

2022届高三第一次统一考试文综历史免费试题带答案和解析（四川省攀枝花市）

1. 选择题

陕西宝鸡出土的西周时期弓鱼国墓地是弓鱼氏宗族的墓地，墓葬可分为七个等级。其中国君墓规模最大，其余几类墓的规模依墓主身份等级而逐次降低。类似的这种“族坟墓”，在多地考古中均有发现。这一现象反映了当时

- A. 血缘关系决定贫富差距
- B. 分封制度打破墓葬等级
- C. 宗法关系主导墓葬规制
- D. 墓葬体制影响宗法制度

2. 选择题

下表是汉代某一个阶段关于三个青铜器的铭文记述。作为史料，这些铭文可以用来研究汉代

出处	铭文
《元和四年币》	元和四年(公元87年),江陵黄阳君作。宜子孙及殖富。吏人得之,致二千石。
《永和钟》	永和四年(公元139年)正月一日戊戌造口口口钟,重口口斤。直(值)钱七千二百。宜用。
《延熹钟》	延熹元年(公元158年)造作,口口口成口口口,廿二斤。直(值)钱千四百。大吉口口富贵宜田家口意口永生。

- A. 手工冶金的生产技艺
- B. 盐铁官营的实施状况
- C. 官营手工业生产规模
- D. 国家赋税的征收情况

3. 选择题

南宋宋慈在法医学著作《洗冤集录》中试图把个别的具体事例进行全体性、系统性综合。12、13世纪,“金元四大家”对医学进行体系化建设,将身体内部各种机能和病理进行统一的、整体的说明。据此推断

- A. 法医学决定了科技的进步
- B. 民族交流有利于医学发展
- C. 理学推动医学体系的构建
- D. 当时中国医学已高度发达

4. 选择题

洪武年间,大臣的奏章由朱元璋亲阅;永乐时,明成祖经常召内阁要员密议,批答则由其亲笔;正统年间,起草对大臣奏章的批复意见成为内阁的专职。这主要说明

- A. 内阁逐渐取得最高决策权
- B. 皇权事实上受到内阁制约
- C. 内阁成为君相斗争的工具
- D. 内阁对国策的影响力增强

5. 选择题

在江南制造总局,“华匠学徒按日点工给价,价有等差,较技艺之优劣为准”;天津机器局,“中外匠役量才给值”。这表明

- A. 技术是工资高低的决定因素
- B. 社会阶层结构出现新的变动
- C. 生产管理仍旧保留封建色彩
- D. 近代资本主义生产关系产生